руководителя о ВКР Беляевой Юлии Сергеевны, обучающейся по направлению подготовки 42.03.02 Журналистика на факультете журналистики Воронежского государственного университета, на тему «Отражение скандала в журналистских материалах (на примере авторских публикаций в газете и на сайте «Комсомольская правда в Воронеже»)»

Выпускная работа Ю.С. Беляевой посвящена актуальной теме. Конкурентная борьба СМИ за внимание аудитории в настоящее время обостряется. Это полностью применимо к массовым печатным и сетевым изданиям. Чтобы поддерживать тиражи и посещения сайтов на должном уровне, редакции должны находить интересные для широкой аудитории темы. В эпоху «общих новостей» оригинальность тем, пожалуй, отходит на второй план, однако повышается роль отработки темы конкретным изданием и журналистом-автором, что в первую очередь подразумевает поиск эксклюзивной информации и привлекательной подачи создаваемого материала. Отражение происходящих в обществе скандалов является одним из ответов на описанные выше профессиональные вызовы.

Выпускная работа имеет простую и логичную структуру. Ее текст состоит из двух глав. Первая из них имеет теоретический характер. Заметим, что количество научных трудов по вопросам отражения скандала в журналистике невелико, но это не смущает автора. Привлекая труды из смежных сфер, Ю.С. Беляева смогла создать достаточно солидную теоретическую базу. В работе уточняется определение понятия «скандал», рассматривается классификация скандалов, этапы развития скандала, основные субъекты скандала и другие необходимые в контексте заявленной темы вопросы. Важно, что выпускница предлагает и собственные теоретические разработки, в частности классификацию скандалов, отражаемых в журналистике.

Вторая – практическая – глава более значима, поскольку работа заявлена как творческая. Автор представляет и осмысливает в ней 5 собственных журналистских

произведений, в которых отражаются скандальные ситуации, обсуждавшиеся публично в Воронежской области в 2018 году. Все материалы были опубликованы в печатной и/или сетевой версии регионального издания «Комсомольская правда в Воронеже». Многие из них размещались и в федеральной части газеты, что говорит об их соответствии стандартам одного из ведущих российских массовых СМИ. Об аудиторном успехе публикаций свидетельствует количество просмотров на сайте издания, которое у одного из материалов превысило 200 тысяч. Таким образом, в выпускной работе представлен весьма значительный для выпускницы бакалавриата опыт журналистской деятельности.

Важной составляющей любой творческой ВКР является профессиональная рефлексия автора. В работе Ю.С. Беляевой эта составляющая выполнена на достаточно высоком уровне. Автор определяет набор параметров, по которым произведений. анализирует каждое ИЗ своих Параметры позволяют охарактеризовать как отражаемый в публикации скандал, так и написанный в Здесь затрагиваются все этапы работы над журналистского материала: особенности сбора информации, жанровый аспект, подача и т.д. Рассматривается и реакция аудитории на каждую публикацию.

Что касается самих публикаций выпускницы, научный руководитель считает их качественными образцами современной массовой журналистики. продемонстрировала владение основными методами сбора информации в условиях полевой и кабинетной работы. Обращает на себя внимание способность молодой журналистки получить нужную информацию в сложных ситуациях, когда контакт с источниками затруднён. Стоит отметить также успешное применение автором жанра репортёрской аналитики – корреспонденции. ведущего Заслуживает поощрения и подход Ю.С. Беляевой к такому неоднозначному направлению журналисткой деятельности, как отражение скандалов. Выпускница считает, что публично распространять информацию о скандалах нужно прежде всего для привлечения внимания широкой общественности к социальным проблемам и оказания помощи в их решении. И в целом ей удаётся придерживаться такого подхода на практике.

Выскажем некоторые замечания, имеющие частный характер. Возможно, в практической части работы следовало более развёрнуто рассмотреть жанровую составляющую представленных в творческой части материалов автора ВКР. Некоторые из публикаций показывают, что выпускнице стоит тщательнее работать над стилистикой своих текстов, совершенствовать владение таким сложным инструментом, как русский язык.

Научный руководитель считает, что ВКР Ю.С. Беляевой соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению 42.03.02 Журналистика, а её автор заслуживает присвоения искомой квалификации. Рекомендуемая оценка — «отлично».

Руководитель — зав. кафедрой теории и практики журналистики Воронежского государственного университета, канд. филол. н., доц.

